

脱贫攻坚进行时

“亲戚”王继英

“遇到王书记我算是遇到一门好亲戚了。王书记经常过来看望我，每次来都没空过手，带肉、带菜还送一些生活用品，每次想留她在家吃个饭她都不吃，对我的关心我算是没法说了。”夏店镇夏西村的贫困户平书本说。

今年73岁的平书本，家里6口人，儿子、儿媳、孙子、孙女和70多岁的老伴。老伴常年瘫痪在床，生活不能自理，平书本自身也患有糖尿病、关节炎和白内障病症，行动很不方便。儿子、儿媳因缺乏技术在外打工也挣不到几个钱。市工信委驻夏西村第一书记王继英在了解到他们家的情况后，积极协调村委和民政部门帮助办理了低保，根据教育扶贫相关政策，为两个小孩办理了“两免一补”上学补助，还帮忙把平书本的儿子、儿媳介绍到我市的汝绣园，让他们能在离家近的地方就业。同时，平书本家里还每年享受着畜牧分红。

“我算是报答不完党、国家和王书记的恩情了。”平书本说道。

村里来了女第一书记

夏西村有412户1917人。由于邻近深山区，地处浅山和丘陵交接地带，群众生产生活缺水严重，夏西村被确定为省定贫困村。两年前的夏西村，村党支部、村委会班子不强，村容

村貌较差，甚至连个服务群众的阵地——村室都没有，村里开会要么在干部家，要么在村头。

现任工信委党组成员、副局长的王继英，2015年12月临危受命，到夏店镇夏西村任工信委驻村扶贫工作队长、驻村第一书记。王继英来到夏西村以后，想方设法解决各种问题，为夏西村和夏西群众特别是贫困群众的幸福生活终日奔走忙碌。正因为如此，王继英的工作打动了夏西群众并得到他们的爱戴。

夏西成了第二个家

驻村以后，特别是今年以来，王继英除极个别特殊情况请假外，每天都在带领工作队队员，走访入户，与贫困户拉家常，认真了解群众的生产生活情况，尽可能地帮扶贫困户，让他们早日脱贫。通过关怀式走访，王继英与夏西群众成了“亲戚”，夏西也成了她的第二个家，群众遇见她都会亲切地喊着让她来坐坐。

为更好地进行针对性帮扶，今年以来，王继英带领队员们利用群众吃饭或晚上农闲时间，重新入户走访，了解帮扶对象的家庭情况。群众忙时她就去整理档案等工作，群众闲时就进行走访。通过努力，今年五、六月份，她走访了260多户群众，精准识别出86户

329名贫困群众。

痛哭的母亲

鱼和熊掌不能兼得，正是因为扶贫工作上王继英全身心的付出，在家庭和孩子的照顾上王继英深感亏欠。

2015年以来，王继英因为扶贫要经常驻村，正在读高二的儿子焦一行就疏于照顾。有一次王继英因为驻村工作忙，连续感冒两个月不能治愈，而偏偏这个时候叛逆的儿子又跑出了学校几天不回校。王继英得知情况后，急急忙忙拖着疲惫的身体在儿子可能去的地方寻找。三个多小时过去了，儿子可能去的地方都找遍了，但还是没找到，王继英终于承受不住身体上病痛折磨和心理上的无助在路边痛哭。

“妈妈，对不起。”正在王继英痛哭的时候，儿子焦一行出现在了她的身边。看到妈妈痛哭的样子，母子连心的感觉触痛了焦一行的心，他也流着泪对王继英说：“妈妈，对不起，我知道你很辛苦，我还不懂事，以后我会好好学习的。”通过这件事以后，焦一行终于转变了思想，开始好好学习，在今年六月份的高考中考上了自己理想的警官学院。

夏西村变美了

在王继英的努力和多方支持下，夏西村强化了党员干部队伍和便民服务设施建设，打深水井3眼，铺设埋管2500米，初步解决了夏西人畜安全用水及80%的耕地灌溉问题；安装了28盏太阳能路灯，让晚上的街道亮起来；工信委支持15万元，并争取25万元部门奖补资金支援夏西村建起了一个建筑面积500平方米，占地3000多平方米的高标准党群综合服务中心，夏西很多老人都说：“老几辈都没见过这么好的大队部，以前都是在街头树荫下开会，在这开会像进了城，到村里办事像到市委一样。”然而夏西村的大变化并没有停止，工信委支持10万元资金建的占地10000平方米的夏西游园和文化广场已经建成，凉亭、花廊、花木苑也都建起来了。王继英争取相关单位支持了3000余棵较大苗木对夏西的绿化正在进行。标准化的村卫生室、夏西村戏楼已经竣工，36盏路灯也马上到位。

在蓝天白云绿地和远山的映衬下，现在的夏西村道路整洁，街道宽敞，处处是红花绿树和宣传中华优秀传统文化、文明风尚的文化墙。贫困户的生产生活也越来越好，群众的笑容多了，笑声也多了。

宋乐义 石丰周

要闻简报

我市推进政务信息系统整合共享暨电子政务服务平台建设工作

本报讯(记者 何亮亮) 11月13日,我市召开工作会议推进汝州市政务信息系统整合共享暨电子政务服务平台建设工作。市委常委、常务副市长刘鹏出席会议。

我市召开深化“放管服”改革、加强事中事后监管工作推进会

本报讯(通讯员 姚琼豪) 11月13日,全市深化“放管服”改革、加强事中事后监管工作推进会召开。市委常委、常务副市长刘鹏及各单位负责人出席会议。

我市动员部署扶贫项目实施及扶贫资金支出工作

本报讯(记者 宋小亚 通讯员 孙飞) 11月13日,我市召开迎接省扶贫项目实施及扶贫资金支出进度动员部署会。会议传达了《河南省扶贫项目实施及扶贫资金支出进度专项督查巡查方案》,并对我市扶贫工作重点进行安排部署。市领导张剑奇、焦慧娟出席会议。

市旅游局推出研学游

50余名小宝贝成为首批游客

本报讯(记者 赵彦峰 通讯员 毛毅铭) 11月12日,寂静清幽的汝州文庙,迎来了一群特殊的客人,由市旅游局主导推出的“宝贝计划”大型公益研学活动,首站来到文庙进行参观学习。

50余名小宝贝在文庙讲解员带领下,兴致勃勃地参观了这座汝州历史上的学宫。从汝瓷展馆到汝帖展馆,再到汝州博物馆,参观过程中,他们一边观看,一边不住发出啧啧赞叹,对汝州厚重的人文历史表达出浓厚兴趣和文化自豪感。

据了解,当天的文庙游学活动内容安排既丰富又有趣味,不仅参观了各个展馆,了解了汝州三宝的概况和我市历史沿革,还在美术老师和剪纸大师带领下,分别开展了美术创作和剪纸活动。

一场别开生面的安全培训会

“哪些操作是不符合安全生产要求的?”“正常生产期间,要注意哪些事项?”“万一碰到意外事故发生,第一时间要做什么?” 11月13日,河南华利美陶瓷有限公司会议室内济济一堂,台上台下互相联动,由市安全监管局组织的一场别开生面的企业主体责任安全培训会正在这里举行。

市安监局汝南产业集聚区执法中队副中队长田向华围绕“全面落实企业主体责任”主题展开培训。他结合《安全生产法》法定的生产经营单位主要负责人、安全管理人员的安全职责和安全生产有关法律法规、制度、规定,紧扣全面落实企业主体责任主题,结合企业安全管理现状,就如何落实企业主体责任、建立安全生产工作“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系进行深入浅出的讲解,进一步推动企业落实主体责任。

田向华刚一讲完,参加此次培训的50余人便七嘴八舌议论开了。

“这一听算是明白了,这次培训结合实际,内容丰富,主题突出,让我们受到了一次全面落实企业安全生产主体责任和履行安全生产职责的再启迪、再教育。”

“是呀,这次培训,必将推进咱公司切实落实安全责任,做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援‘五到位’。”

“咱们以后会更加重视安全生产了。”大家你一言我一语讨论着,看来大家收获都不小呢。

前来参加培训的一位员工忍不住说:“这是我见过气氛最热烈的培训会,你们还不如叫它业务学习探讨会呢。”他的话音刚落,便赢得了大家热烈的掌声。

李晓伟 吴晓波



微友在【高书记带领常委们都到汝州山区这个地方来了,他说:要让革命旧址发挥新的作用……】后留言

@风:不忘初心,牢记使命,为老百姓谋幸福,为贫困老区谋福祉!真心希望2020年大峪全部实现小康!

微友在【温泉镇的李姣兰,对待婆婆的做法竟惊动方圆左近!问她,她这样叙说原因……】后留言

@林中铃兰:谁说“久病床前无孝子”?况且这个还是儿媳。向文中的主人公学习和致敬!

弃婴公告



2017年10月30日晚上9点左右,在汝州市金庚医院门口,捡到男性弃婴(儿)一名,姓名暂定李向阳,估算年龄大约二个月左右,无随身物品。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与汝州市社会福利院联系,联系电话:15738188235,联系地址:汝州市南门外街77号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

2017年11月13日

科技精准扶贫培训会开到家门口



市第一人民医院医生为纸北村村民测量血压

本报讯(记者 李刚 通讯员 马廷芳)

“医生,我有点不舒服,也不知道怎么回事。”“大娘,您是血压有点高了,平时饮食方面要多注意。”这样的对话不是发生在医院,而是在纸坊镇纸北村部的“义诊”前。近日,市科协组织市第一人民医院医生在纸坊镇纸北村现场义诊,接受群众问诊咨询。这只是市科协在纸坊镇纸北村举办科技助力精准扶贫培训会的一个场景。

当天上午,市科协在纸坊镇纸北村举办科技助力精准扶贫培训会,纸北村及附近村庄100多名群众参加培训。

上午8点,纸北村党群综合服务中心已围满了前来培训的群众。此次科技助力精准扶贫活动主讲老师是高级研究员、高级农艺师陈信周同志。他从农民朋友急需技术需求入手,讲解了小麦、玉米、花生种植栽培技术、农作物管理及农业结构调整等。培训课结束后,村民还意犹未尽,围着陈老师询问技术。纸北村民黄友友说:家里种植的有小麦、玉米、花生,陈老师讲的知识,符合我们的技术需求,这样的机会很难得,希望多办这样的培训班。

公园大变脸 市民笑开颜

立冬刚过,天气尚暖,在午后阳光的照耀下,笔者来到提质改造后的煤山公园,现在的煤山公园娱乐设施齐全,一步一景,亭台和廊道建筑别具一格,蕴含着汝州文化元素,如汝瓷和剪纸等。市民们在公园里或跳舞、或唱歌、或健身,大家三五成群,谈天说地,老年人来这边和同伴聊天,有的带着儿孙过来尽享天伦之乐,年轻人过来健身、打球。一群小孩在文化廊道前的大片绿地上嬉戏玩耍,他们捡拾草地上的落叶,摆成各种形状,一片其乐融融的景象。

丽宝中学附近居民张女士说:“我们每天下午都来公园,改造后的煤山公园增加了娱乐活动场地,方便市民们进行各种娱乐活动,锻炼身体。每天下午三点到四点,附近群众就开始来公园活动,跳舞的音乐都没停过,喜欢唱戏的居民会来练上两嗓子。上班族晚饭后就会到健身步道散步、跑步。”

带孩子来公园玩的王女士说:“改造后的公园管理很到位,不管是环境卫生还是花草树木,都有人专门管理。市民的素质也自然而然地提高了,垃圾箱和坐凳随处可见,我们可以随时随地停下来休息,垃圾也会扔到垃圾箱里面,还教育孩子将垃圾分类、爱护花草。”

前来健身的李先生说:“公园改造,拆除了大型娱乐设施,腾出更大面积空地用于建设绿地和亭廊,非常好,市民很满意,以前孩子们在



市民在公园凉亭中休憩

玩娱乐设施时总担心不安全。现在公园里没有车辆行驶,孩子们在这里活动空间大,跑着玩得很安全,能大自然更加和谐的相处,我家孩子就是在这里认识大自然的。”

煤山公园还成立了应急避险指挥中心和志愿者服务站,应急供水、应急医疗救护、应急出口道路、应急厕所、应急灭火器、应急停车场

等应急设施一应俱全,园内十九大精神宣传栏前不少市民驻足学习。

在这里,笔者欣喜地看到,汝州市园林城市的成功创建给广大市民朋友生活中带来的便利和好处,市民的满意度和幸福感是对创园工作者最高的赞美。

石颖斐

梁丰路(丹阳路—中大街)改造完工

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 张胜松)

11月13日,记者在梁丰路(丹阳路至中大街)看到,经过改造,路面宽敞平整,全新的交通标识标线使路面状况清晰可见,车辆通畅,整条道路焕然一新。

据了解,之前的梁丰路由于建成时间较早,地下无排水设施,原供水管径较小,且道路出现不同程度的破损,影响了附近居民的正常生活,市委市政府决定对该段道路进行改造建设。梁丰路改造北起丹阳路,南至中大街,全长730米,工程建设内容主要包括排水、供水及主路面沥青铺设等。

工程自今年8月份开工以来,为确保按期完工,参建各方克服各种困难,加班加点施工,共铺设排水管道730米,供水管道510米,铺设沥青路面8000平方米,划设交通标线300平方米等。工程完工后,切实解决了附近居民排水、供水问题,道路平整、宽敞,车辆通行顺畅、有序,极大地改善了附近居民的生活环境,得到了广大市民的好评。